

**पोखरा उपत्यका साइडसिन घुम्न जाई**  
**घुमाउने ठाउँहरू**  
 बेगनास-रुपा ताल, पञ्चभैया बन्जयन्तु पार्क (चिडिया घर), पुम्दीकोट, स्तुपा, डेभिडफल, भ्यूटावर, चमेरे गुफा, विन्डवासिनी मन्दिर, माउन्टेन म्यूजियम लगायतका ठाउँहरू साथै मुक्तिनाथ जान आउनको लागि बसको सुबिधा।  
 गाडी छुट्टे समय बिहान ९:३० बजे  
 सम्पर्क: मानसरोवर टुर्स एण्ड ट्रान्सपोर्ट  
 061-544439, 589012, 9856051659  
 9856034631, 9856082622

# पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

रु. १५ मा  
 कलर मिजिटिड कार्ड  
 साथै  
 तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,  
 स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा  
 सम्पर्क:  
 ०६१-५७०६५९, ८८५६०७५७५

Pokharapatra National Daily

वर्ष २६ अङ्क ७७ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८१ चैत १८ गते सोमबार 31 March 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

## मन्त्रालयको परिपत्रअनुसार काम नगर्ने व्यवसायीलाई कारवाही गर्न मन्त्रीको निर्देशन

**पोखरापत्र संवाददाता**  
 पोखरा, १७ चैत  
 गण्डकी प्रदेशका भौतिक पूर्वाधार विकास तथा यातायात व्यवस्था मन्त्री प्रकाशबहादुर केसीले मन्त्रालयको परिपत्रअनुसार काम नगर्ने व्यवसायीलाई कारवाही गर्न निर्देशन दिएका छन्।  
 मन्त्रालयस्तरीय विकास समस्या समाधान समितिको बैठक तथा चालु आवको दोस्रो चौमासिक प्रगती समिक्षा कार्यक्रममा मन्त्रीले कामा नगर्ने निर्माण व्यवसायीलाई सम्पर्क गरी निर्माण कार्य सुरु गराउने पहल गर्न निर्देशन दिएका हुन्। चालु आर्थिक वर्षभन्दा अगाडि रोकिएका बहुवर्षीय नियमित योजनाहरू संचालन



गर्न बहानाबाजी, ढिलासुस्ती गरि निर्माण कार्य नगर्ने निर्माण व्यवसायीलाई सम्पर्क गरी निर्माण कार्य सुरु गराउने तर्फ पहल गर्न निर्देशन दिन्छु, उनले भने। मन्त्री केसीले थपे, 'मन्त्रालयबाट गरिएको परिपत्र अनुसार काम अगाडी नबढाएमा निर्माण व्यवसायीलाई लिखित रूपमा कारवाहीका प्रकृया अगाडी बढाउन निर्देशन गर्दछु।' चालु आवको वार्षिक विकास कार्यक्रममा समावेश योजनालाई समयमा सम्पन्न गर्न मन्त्रीले ताकेता गरे। कुनै योजनाको ठेक्का प्रक्रिया बाकी भए चैत्र मसान्तभित्र ठेक्का सम्झौता गर्न उनको निर्देशन छ। मन्त्री

केसीले भने, 'हाल मन्त्रालयको भौतिक ४५% र वित्तिय ३१.१५% प्रगति भएको हुदाँ कर्मचारी साथीहरूलाई सक्रिय बनाई वार्षिक गोष्ठिमा आउदा कामिता ८०% प्रगति हासिल हुने गरि कार्य गर्नुहुन निर्देशन गर्दछु।' उनले चालु आवभन्दा अगाडीका एवं क्रमागत बहुवर्षीय योजनाहरूमा रकम विनियोजन न्यून भएको बताए।  
 रकमान्तर भएका योजनाहरूमा तुरुन्त काम अगाडी बढाउन केसीले निर्देशन दिए। समयग्रास्त योजनाको सन्दर्भमा निर्माण व्यवसायीसंग छलफल गरि कार्य अगाडी वढाउने वा ठेक्का तोड्न सिफारिस गर्ने गरि कार्य व्यवस्था मिलाउनसमेत उनले निर्देशन दिए।

## आदिवासी जनजाति आयोगको प्रतिवेदन गण्डकी प्रदेश प्रमुख समक्ष पेश

**पोखरापत्र संवाददाता**  
 पोखरा, १७ चैत  
 गण्डकी प्रदेश प्रमुख डिल्लीराज भट्टसमक्ष आदिवासी जनजाति आयोगले पाँचौ वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत गरेको छ।  
 आइतबार प्रदेश प्रमुख समक्ष आयोगका सदस्य रीना राना नेतृत्वको आयोगको टोलीले आयोगको आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को वार्षिक प्रतिवेदन पेश गरेको हो। प्रतिवेदन बुझ्दै प्रदेश प्रमुख भट्टले जिम्मेवारी प्रभावकारी ढंगले सम्पादन गर्ने सन्दर्भमा आयोगलाई थप सफलताको शुभकान्ना व्यक्त गर्नुभयो। प्रदेश प्रमुख भट्टले आदिवासी जनजातिका हक अधिकार संरक्षण तथा सशक्तिकरण गर्न आवश्यक योजनाका साथ अगाडि बढ्न आयोगलाई सुझाव पनि दिनुभयो। आदिवासी जनजाति समुदायको भाषा, संस्कृतिको संरक्षण र प्रवर्द्धन गर्ने सवालमा नेपालको संविधानले आयोगलाई महत्वपूर्ण जिम्मेवारी प्रदान गरेको उहाँको



भनाई छ। पेश भएको प्रतिवेदन मुख्यमन्त्री मार्फत गण्डकी प्रदेश सभामा पठाइने बताउँदै भट्टले सदनमा सघन छलफल भई प्राप्त हुने निष्कर्षले भविष्यमा आयोगका काम कारवाहीहरू अझै सबल र सशक्त बनाउन योगदान पुने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो। आदिवासी जनजाति आयोगका सदस्य रानाले प्रतिवेदनको सारसंक्षेप प्रस्तुत गरेको प्रदेश प्रमुख कार्यालयले जनाएको छ।  
 आयोगकी सदस्य रानाले आदिवासी जनजाति समुदायको इतिहास र संस्कृतिको पहिचान

## पोखरा-८ को वडा भवन शुभारम्भ

**पोखरापत्र संवाददाता**  
 पोखरा, १७ चैत  
 पोखरा महानगर प्रमुख धनराज आचार्यले पोखरा महानगरपालिकाको प्रशासकीय भवन बनाउने तयारी भइरहेको बताएका छन्। पोखरा न्यूरोडस्थित वडा नं ८ को नवनिर्मित सुविधासम्पन्न कार्यालय भवन शुभारम्भ गर्दै नगर प्रमुख आचार्यले यस्तो बताएका हुन्। प्रशासकीय भवन बनाउन करिब दुई अरब रूपैयाँ लागेको भनाइ छ। यसका लागि स्रोतको खोजी भइरहेको र सरकारका अर्थमन्त्रीसँग पनि कुरा भइरहेको आचार्यले बताए।  
 उनका अनुसार उच्च अदालत पोखराको अगाडि ४० रोपनी जग्गामा महानगरको प्रशासकीय भवन बनाउने तयारी छ। सुविधासम्पन्न कार्यालय भवन निर्माणले प्रशासनिक कार्यलाई चुस्त बनाउनुका साथै नागरिकलाई सहज, पारदर्शी र गुणस्तरीय सेवा दिन मद्दत गर्ने नगर प्रमुख आचार्यले विश्वास व्यक्त गरे। स्थानीय सरकारको प्रभावकारिता जनता माँझ अझै मजबुत बनाउने लक्ष्यसहित भवन निर्माण गरिएको उनले स्पष्ट पारे। आचार्यले



भने, 'कतिपयले वडालाई ठूला भवन किन चाहिन्छ भनेर प्रश्न गर्छन् तर ठूला भवनले नै जनताका सेवा प्रवाहमा सहजता ल्याउँछ।' आचार्यका अनुसार अब पोखरामा वडा नं ६ र ९ को भवन बन्न बाँकी छ भने केही वडाका भवन निर्माणाधीन अवस्थामा छन्। महानगरमा थपिएका वडाहरूको विकासमा पनि विशेष ध्यान दिइएको आचार्यले उल्लेख गरे।  
 उनले भने, 'विकासका हिसाबले १ देखि १७ सम्मका र अन्य वडा फरक प्रकृतिका छन्, सबै वडालाई एउटै प्रकृतिको बनाउन प्रयास गरिएको छ।' आचार्यले पोखराको न्यूरडलाई थप व्यवस्थित बनाउने प्रयास भइरहेको समेत जानकारी दिए। पोखराको फोहोर व्यवस्थापन सम्बन्धमा नयाँ वर्षदेखि नयाँ ढंगले नै अघि बढ्ने उनले स्पष्ट

थप सहज भएको उनको भनाइ छ। वडाको समग्र विकासका लागि निरन्तर क्रियाशील रहने भन्दै उनले नयाँ भवनले नागरिकसँगको सम्बन्ध अझ बलियो बनाउने दावी गरे। स्थानीय सरकारको प्रभावकारी कामका लागि भौतिक संरचनाको विकास अपरिहार्य रहेको उनको भनाइ छ। यस भवनबाट वडावासीले सबै प्रकारका प्रशासनिक सेवा सहज रूपमा पाउने छन्। स्थानीय तहको सेवा प्रभावकारी बनाउन डिजिटल प्रणालीसमेत लागू गरिने बराले बताए। कार्यक्रममा पोखरा-७ का वडाध्यक्ष राममोहन आचार्य, पोखरा-९ का वडाध्यक्ष दीपेन्द्र मर्सानी, पोखरा-४ का वडाध्यक्ष देवकृष्ण पराजुली, जिल्ला समन्वय समिति कास्कीका समन्वय अधिकारी नवराज बराल, एमाले पोखरा-८ का अध्यक्ष दीपकराज घिमिरे, राप्रपा पोखरा ८ का अध्यक्ष का बाबुराम चालिसे, हातेमालो आमा समूहका अध्यक्ष अपीला बराललगायतले बोलेका थिए। वडाध्यक्ष रुद्रनाथ बरालको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा स्वागत वडासदस्य पवित्रा पौडेल केसीले र सञ्चालन वडासचिव भ्रुकनाथ पौडेलले गरेका थिए।

## नेपाली समाज हिन्दू धर्म संस्कारमा अडिग छ: पूर्वप्रधानमन्त्री देउवा

**रासस**  
 काठमाडौं, १७ चैत  
 नेपाली कांग्रेसका सभापति एवं पूर्वप्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले नेपाली समाज हिन्दू धर्म संस्कारमा अडिग रहेको बताउनुभएको छ।  
 डडेल्धुरा र डोटीको सङ्गमस्थल गहाननाधाममा आइतबार

श्रीमद्भागवत महायज्ञको उद्घाटन गर्दै उहाँले हिन्दू परम्परालाई मान्ने नेपालीको संस्कृति रहेको बताउनुभयो। सभापति देउवाले पछिल्लो समयमा केही सांस्कृतिक विचलन आइरहेका उल्लेख गर्दै आफ्नो धर्म, संस्कारबारे सचेत रहन यस किसिमका धार्मिक कार्यक्रम

उपयोगी हुने धारणा राख्नुभयो। 'हामी हिन्दू संस्कृति र परम्परामा अडिग छौं। हिन्दू धर्म मान्ने हाम्रो परम्परा हो। गाईलाई पूजा गर्ने, शुद्धताका लागि गाईको गोबर र गहुँत मन्दिर तथा घरमा प्रयोग गर्ने देश हो', उहाँले भन्नुभयो, 'गौ हत्या बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

## सामाजिक सञ्जालमार्फत गलत एवं भ्रामक समाचार सम्प्रेषण नगर्न प्रहरीको आग्रह

**रासस**  
 काठमाडौं, १७ चैत  
 जिल्ला प्रहरी परिसर काठमाडौंले सामाजिक सञ्जालमार्फत गलत एवं भ्रामक समाचार सम्प्रेषण नगर्न आग्रह गरेको छ।  
 प्रहरी परिसरका प्रवक्ता एवं प्रहरी उपरीक्षक अपिलराज बोहराले आइतबार एक प्रेस विज्ञापित प्रकाशित गरी यही चैत १५ गते काठमाडौंको तीनकुने क्षेत्रमा आन्दोलनका क्रममा भएका घटनाबारे गलत एवं भ्रामक समाचार सम्प्रेषण नगर्न

आग्रह गर्नुभयो। 'शान्तिपूर्ण प्रदर्शनका लागि पूर्वअनुमति लिई नवराज सुवेदीको संयोजकत्व र दुर्गा प्रसाईंको अगुवाइमा भएको आन्दोलनका क्रममा विभिन्न स्थानमा हिंसात्मक तोडफोड, आगजनीलगायत तीनकुनेस्थित एक घरभित्र मानिस भएकै अवस्थामा आगजनीगरी निजको मृत्युसमेत हुनेगरी विभिन्न आपराधिक घटनाहरू घटाइएको छ। सो घटनाको गाम्भीर्यता तथा सत्यतथ्यसमेत नबुझी विभिन्न सामाजिक सञ्जालहरूमा

भ्रामक एवं गलत सूचना प्रवाह भइरहेको सन्दर्भप्रति गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको छ', विज्ञापितमा भनिएको छ, 'उक्त घटनाका सम्बन्धमा वास्तविकता नबुझी विभिन्न सामाजिक सञ्जालमार्फत गलत एवं भ्रामक समाचार सम्प्रेषण गरी जनमानसमा नकारात्मक सन्देश प्रवाह गराउने व्यक्ति एवं संस्थालाई प्रचलित कानूनबमोजिम कानुनी दायरामा ल्याइने छ।' उक्त घटनाका मृतकको पोष्टमार्टम नै प्रारम्भ नभएको अवस्थामा

विभिन्न सामाजिक सञ्जालमा 'चैत १५ गते मारिएका पत्रकार सुरेश रजकको पोष्टमार्टम रिपोर्टमा उनको शरीरमा गोली भेटिएको छ।' लगायत शीर्षक राखी सामाजिक सञ्जालमार्फत गलत एवं भ्रामक समाचार सम्प्रेषण भएकामा प्रहरीले आपत्ति जनाएको छ।  
 जनमानसमा नकारात्मक सन्देश प्रवाह गराउने व्यक्ति एवं संस्थालाई प्रचलित कानूनबमोजिम कानुनी दायरामा ल्याइनेसमेत प्रहरी स्पष्ट पारेको छ।

**सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई**

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

**हिमालय अफसेट प्रेस**

नयाँबजार, पोखरा  
 फोन नं. : ०६१-५७०६५९





